
Unterrichtung 
 über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Burtscheid am Donnerstag, dem 09. März 2017 

um 20:00 Uhr im Gemeindehaus in Burtscheid 
 

 
Gemäß § 34 GemO hatte Ortsbürgermeister Hannemann als Vorsitzender die Mitglieder des Ortsge-
meinderates durch schriftliche Einladung zur öffentlichen Sitzung eingeladen. 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Er stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer Einladung in be-
schlussfähiger Zahl erschienen waren.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Über nachstehende Tagesordnung wurde beraten: 

 
1. Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 
2. Kommunal- und Verwaltungsreform 
3. Information 

 
 

Zu TOP 1: Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 
 
Ortsbürgermeister Hannemann teilte mit, dass das Ratsmitglied Christoph Ehrit mitgeteilt habe, sein 
Ratsmandat niederzulegen.  
Aufgrund der erreichten Stimmenzahl bei der Wahl zum Ortsgemeinderat Burtscheid vom 25.05.2014 
verpflichtete der Ortsbürgermeister Ratsmitglied Dietmar Blau gemäß § 30 Abs. 2 GemO namens der 
Ortsgemeine durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten.  
 
 
Zu TOP 2: Kommunal- und Verwaltungsreform 
 
Der Vorsitzende führte einleitend aus, dass sich die Ortsgemeinden der Verbandsgemeinde Thalfang 
am Erbeskopf positionieren sollen, welcher Verbandsgemeinde oder Verbandsfreien Gemeinde sie 
zukünftig angehören möchten.  
 
Die Ortsgemeinde Burtscheid hat bisher immer die Auffassung vertreten, mit der gesamten Ver-
bandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf einen gemeinsamen Fusionspartner zu finden. Da sich aber 
inzwischen mehrere Ortsgemeinden für unterschiedliche Fusionspartner entschieden haben, ist das 
Ziel als Einheit zu wechseln nicht mehr zu erreichen.  
 
Die Vertreter der Ortsgemeinde Burtscheid, Talling, Lückenburg und Dhronecken veranstalteten am 
07.03.2017 eine Infoveranstaltung. An diesem Abend konnten anwesende Bürgerinnen und Bürger 
wertvolle Informationen zu den möglichen Fusionspartnern vermittelt werden.  
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Nach Beantwortung aller Fragen war der Gemeinderat mehrheitlich der Meinung, dass die Erhaltung 
und Weiterentwicklung der Infrastruktur (z.B. Erholungs- und Gesundheitszentrum, Schulen usw.) mit 
der Verbandsfreien Gemeinde Morbach machbar sein könnte.  
 
Nach ausführlicher und eingehender Beratung fasste der Ortsgemeinderat Burtscheid folgenden Be-
schluss: 
 
Die Ortsgemeinde Burtscheid strebt die Aufnahme in die Verbandsfreie Gemeinde Morbach an.  
 
Die Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf wird hiermit aufgefordert zügig zielführende Gesprä-
che mit der Verbandsfreien Gemeinde Morbach zur Bildung einer neuen großen Hunsrückgemeinde 
aufzunehmen.  
 
Sollte hier keine Einigung erfolgen wird die Ortsgemeinde Burtscheid den Antrag auf Ausgliederung 
aus der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf und Eingliederung in die Verbandsfreie Gemeinde 
Morbach stellen.  
 
Der Beschluss erfolgte mit einstimmig.  
 
 
Zu TOP 3:  Informationen 
 
Der Vorsitzende informierte über folgende Angelegenheiten: 
 

- Haushaltsplan  
- Jahresabschluss und Rechnungsprüfung des Zweckverband 12 Gemeinden  
- Gemeindetag  


